



V tomto čísle:

TN Stráži prezidentku

Katarína Szeredyová pochádzajúca zo Zlatých Moraviec slúži v Čestnej strážii prezidenta Slovenskej republiky jeden rok. Prečítajte si s ňou rozhovor.

Čítajte na strane 2

TN Výročie oslobodenia

Pred 79. rokmi boli Zlaté Moravce oslobodené od fašistov vtedajšou Červenou armádou. Pri tejto príležitosti sa v divadelnej sále Mestského strediska kultúry a športu v Zlatých Moravciach uskutočnila pietna slávnosť.

Čítajte na strane 3

TN Vnútrobloky v meste

Mesto Zlaté Moravce zmodernizovalo a revitalizovalo vnútrobloky na viacerých lokalitách. Celková investícia do projektu dosiahla sumu viac ako 600-tisíc eur..

Čítajte na strane 4

TN Deň učiteľov

Pri príležitosti Dňa učiteľov sa v obradnej sále MSKŠ v Zlatých Moravciach konalo slávnostné oceňovanie pedagogických a nepedagogických zamestnancov škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Zlaté Moravce.

Čítajte na strane 8



Prehliadka Čestnej stráže prezidenta SR v Zlatých Moravciach

Výnimočný zážitok sme mali možnosť zažiť v utorok 26. marca 2024. Na Námestí Andreja Hlinku sa pri príležitosti výročia oslobodenia nášho mesta uskutočnila prehliadka Čestnej stráže prezidenta Slovenskej republiky.

Prehliadka sa uskutočnila v troch blokoch. Prvé vystúpenie sa začalo o 10.00 hodine, potom sa vojaci znova predviedli o 10.45 hodine a nakoniec o 11.30 hodine. Akcie sa zúčastnilo približne 20 príslušníkov čestnej stráže.

„Som rád, že sme mohli zavítať medzi obyvateľov Zlatých Moraviec. Predviedli sme neštandardné cviky, ktoré sa v upravených verziách využívajú pri štátno-protokolárnych aktivitách. Čestná stráž slúži hlavne na protokolárne aktivity zabezpečenia činnosti prezidenta Slovenskej republiky a v prípade vojnového stavu na obranu a ochranu sídla prezidenta,“ povedal plukovník Andrej Tvrdoň.

Práca v čestnej strážii je plná zaujímavých momentov, pri ktorých sa vojaci stretávajú s rôznymi významnými ľuďmi. Príslušníci stráže preto svoju prácu vnímajú ako životné poslanie. „Ako veliteľ čestnej stráže hodnotím túto prácu veľmi pozitívne, pretože človek sa stretáva s mnohými zaujímavými osobami,

či už sú to politici alebo iné významné návštevy, ktoré chodia za prezidentom. Je to veľmi obdivuhodná robota. Napríklad, keď tu bol pápež, boli sme prví, ktorí sme ho vítali na letisku, takže sú to také bezprostredné dojmy,“ prezradil plukovník Tvrdoň.

Prehliadku si prišli pozrieť najmä žiaci a študenti zlatomoravských škôl. Akcia sa konala pri príležitosti 79. výročia oslobodenia mesta Zlaté Moravce.

Peter Klimant



Zlatomoravčanka Katarína Szeredyová (32) stráži prezidentku, podávala i štátne vyznamenania

Katarína Szeredyová pochádzajúca zo Zlatých Moraviec slúži v Čestnej strážii prezidenta Slovenskej republiky jeden rok. Zastáva funkciu Strážna čestnej stráže. Ako sama hovorí, rozhodnutie stať sa členkou tohto elitného útvaru bolo jej najlepšie pracovné rozhodnutie, vďaka ktorému získala množstvo neopakovateľných zážitkov.

Katarína Szeredyová sa rozhodla stať členkou Čestnej stráže prezidenta Slovenskej republiky (ČS PSR) prakticky hneď na začiatku svojej vojenskej kariéry. Ako povedala, v priebehu základného výcviku mala s kolegami rôzne prednášky o činnosti jednotlivých útvarov v Ozbrojených silách Slovenskej republiky (OS SR), najviac zo všetkého ju však zaujal práve útvar ČS PSR. „Od detstva som snívala pracovať v štátnej správe. Rozhodnutie ísť pracovať do OS SR bolo aj na základe podpory rodiny a môjho muža, ktorý je taktiež vojak. Jeho maximálna podpora a opora mi pomohli zvládnuť základný vojenský výcvik a jeho rady mali zásluhu na mojom rozhodnutí ísť slúžiť k ČS PSR. Jednou vetou je to top elitný útvar,“ povedala Szeredyová.

S presne stanovenou výškou

Na to, aby ste sa stali členom čestnej stráže prezidenta, musíte spĺňať viacero predpokladov. „Prvé výberové konanie sa absoluuje pri nástupe do OS SR. Treba spĺňať požiadavky, ktoré sú určené pre celé OS SR, splniť podmienky telesného preskúšania, psychologického vyšetrenia a zdravotnej spôsobilosti. Po prijatí úspešne zvládnuť základný vojenský výcvik, po jeho úspešnom ukončení

nasleduje odborný výcvik, ktorý sa delí podľa toho, kam ste zaradení. Dva mesiace základného vojenského výcviku, mesiac odborného výcviku a nastupujete na útvar. Tu vás čaká špeciálny výcvik, ktorý musí člen ČS PSR absolvovať a zvládnuť k plneniu svojich úloh,“ vymenovala mladá strážna.

Zaujímavosťou je, že na to, aby ste sa stali členom alebo členkou čestnej stráže, potrebujete spĺňať viacero fyzických predpokladov, konkrétne výška u žien musí byť v rozmedzí od 170 cm do 190 cm a u mužov od 183 cm do 195 cm. Okrem toho nemôžete mať jazvy kože na tvári, musíte byť bez tetovania, piercingu a iných porušení kože vlasatej časti hlavy, tváre, krku, uší a horných končatín do výšky 10 cm od zápästia. Nemôžete využívať dioptrické okuliare počas výkonu štátno-protokolárnych aktov, kontaktné šošovky sú však povolené.

Bežný pracovný deň čestnej stráže

Podľa slov strážnej Szeredyovej nie každý jej pracovný deň je rovnaký. Záleží vraj od toho, či má službu, stráž prezidentského paláca alebo sú štátno-protokolárne akty a v neposlednom rade bežný pracovný deň.

„Do služieb denne alebo



nočnej nastupujeme na 12 hodinovú službu. Počas stráže prezidentského paláca prvý deň nastupujeme na 9. hodinu, kedy máme nástup, pri ktorom veliteľ stráže so zástupcom skontroluje prítomnosť a spôsobilosť strážnych na výkon čestného strázenia. Prvý deň začína stráž presne o 12. hodine počas veľkého striedania a končí v letných mesiacoch o 18-tej, v mesiacoch január, február, november, december do 16-tej a v mesiacoch marec, október do 17-tej. Druhý deň začíname nástupom na 6:40 a končíme odovzdaním stáže počas veľkého strázenia o dvanástej. Bežné pracovné dni začínajú ranným nástupom, pokračujeme ranným telesným cvičením a deň prebieha podľa plánovaných rozvrhov, ktoré sú pestré a so širokým zameraním v zdokonaľovaní sa či vo vševojskovom výcviku, vykonávaním čestného strázenia a v celkovej príprave na plnenie úloh ČS PSR,“ povedala.

Podávala prezidentke

štátne vyznamenania

Zaujímalo nás, čo je pri výkone jej práce to najťažšie. „Každá práca je v niečom ťažká, ale pokiaľ je tá práca pre vás fascinujúca, tak nič nie je najťažšie. Všetko je to len v hlave a aj nemožné sa stane možným, pokiaľ sme o tom presvedčení,“ odpovedala a zároveň prezradila, čo je pre ňu naopak to najzaujímavejšie - „Najviac ma baví štátno-protokolárne akty, nakoľko je to aj zakaždým veľký zážitok a pracovná skúsenosť.“

Na záver nám prezradila i svoj najväčší pracovný zážitok. Bolo ním Udeľovanie štátnych vyznamenaní dňa 14. januára 2024 prezidentkou SR. „Zastávala som tam funkciu podávačky štátnych vyznamenaní. No každá jedná služba, stráž paláca, štátno-protokolárny akt je istým spôsobom zážitok,“ povedala na záver.

Peter Klimant

Pripomenuli sme si výročie oslobodenia Zlatých Moraviec

Pred 79. rokmi boli Zlaté Moravce oslobodené od fašistov vtedajšou Červenou armádou. Pri tejto príležitosti sa v divadelnej sále Mestského strediska kultúry a športu v Zlatých Moravciach uskutočnila pietna slávnosť.

Spomienková slávnosť sa konala vo štvrtok 28. marca 2024 o 15.00 hodine. Zúčastnili sa jej – poslanec NR SR Marián Kéry, poslanec NR SR Milan Garaj, poslanec Nitrianskeho samosprávneho kraja Milan Galaba, prednostka Okresného úradu v Zlatých Moravciach Zita Koprďová, primátor Zlatých Moraviec Dušan Husár a ďalší pozvaní hostia.

V úvode stretnutia odznela hymna Slovenskej republiky. Po nej prišli na rad slávnostné príhovory. „Každá vojna je vo svojej podstate nezmyselná, pretože najviac bolesti a utrpenia prináša nevinným ľuďom. Dnes sme sa tu stretli, aby sme si uctili obeť všetkých statočných mužov a žien, ktorí darovali to najcennejšie – vlastný

život, aby po šiestich rokoch neistoty a hrôz vojny priniesli do nášho mesta mier,“ povedal primátor Dušan Husár.

V druhej časti programu vystúpil spevácky súbor Zlatomoravčianka, jej členovia zanôtili viaceré známe slovenské piesne s partizánskou tematikou.

V závere programu sa prítomní ľudia presunuli k Soche partizána pri autobusovej stanici, kde položili na znak úcty kvetinové vence.

Podujatie zorganizovalo mesto Zlaté Moravce spoločne s Mestským strediskom kultúry a športu Zlaté Moravce, v spolupráci so Základnou organizáciou Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov a s Miestnym klubom



vojenských výsadbárov SR. Moderátorkou podujatia bola Tatiana Kováčová.

Oslobodenie

Okres Zlaté Moravce začali spojenci oslobodzovať 26. marca 1945. Išlo o 53. armádu II. ukrajinského frontu maršala Malinovského. Táto armáda pri oslobodzovaní kooperovala s 1. rumunskou armádou, ktorej velil generál Anatasije.

Mesto Zlaté Moravce bolo definitívne oslobodené dňa 28. marca 1945 o 11.00 hodine. Na pamiatku týchto udalostí bol pri moste cez Žitavu postavený pomník v tvare sviečky, ktorá mala pripomínať večné svetlo, aby ani nasledujúce generácie nezabudli na svojich osloboditeľov. Neskôr bol tento pomník nahradený sochou partizána.

Peter Klimant

Základná škola Mojmirova má nové okná a dvere v telocvični

Novinka na „Mojmírke“. Telocvična základnej školy dostala nové okná a dvere. Predíde sa tak únikom tepla, ktoré túto budovu v minulosti značne trápili.



Regionálny úrad školskej správy v Nitre pridelil dotáciu pre Základnú školu Mojmirova na havarijný stav vonkajších výplní otvorov na telocvični vo výške 60-tisíc eur. „Existujúce drevené okná neplnili ochrannú funkciu interiéru a hrozila možnosť uvoľnenia krídla z rámov, nebezpečenstvo padania častí okien, netesnili a infiltroval sa tým chladný vzduch do interiéru,“ povedala Miroslava Kováčová, vedúca Oddelenia strategických činností na Mestskom

úrade v Zlatých Moravciach.

Prostredníctvom dotačných finančných prostriedkov sa kompletne vymenili otvorené konštrukcie a odstránili sa tým všetky predchádzajúce nedostatky na oknách a dverách a predišlo sa možným následkom v dôsledku havárie porušených konštrukcií.

„Rekonštrukcia otvorových konštrukcií bola zrealizovaná a ukončená v mesiaci marec, a to v sume 59 686,73 eur,“ dodala na záver Kováčová.

Peter Klimant

Zlaté Moravce revitalizovali vnútrobloky s finančnou podporou z eurofondov

Mesto Zlaté Moravce zmodernizovalo a revitalizovalo vnútrobloky na viacerých lokalitách. Celková investícia do projektu dosiahla sumu viac ako 600-tisíc eur, pričom väčštinová časť z nej bola financovaná z nenávratného finančného príspevku z Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR.

Miroslava Kováčová, vedúca Oddelenia strategických činností na Mestskom úrade v Zlatých Moravciach informovala, že mestu Zlaté Moravce bola poskytnutá dotácia z Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR vo výške 545 769,45 eur na projekt Výstavba a revitalizácia vnútroblokov v meste Zlaté Moravce.

„Projekt zahŕňa rekonštrukciu poškodených spevnených

plôch, vybudovanie oddychových zón, doplnených mestským mobiliárom, prvkami detského ihriska, parkového osvetlenia a výsadby zelene, konkrétne na Ul. Hviezdoslavovej 16-22, 32-34, 36-40, Ul. Mojmirovej 7-11, Ul. Školskej a vybudovaním altánku na Ul. Rovňanovej. Na Robotníckej ulici z existujúcej betónovej plochy bola vybudovaná nová hracia plocha pre basketbal, volejbal, doplnená prvkami



workoutového ihriska, mestského mobiliáru a samozrejmosťou je výsadba zelene,“ povedala Kováčová.

Projekt celkovo vyšiel na sumu 607 991,54 eur, pričom

rozdiel finančných prostriedkov bol hrađený z rozpočtu mesta.

Peter Klimant



MHD v Zlatých Moravciach nahradili prímestské linky a súkromný prepravca

Pokiaľ využívate služby Mestskej hromadnej dopravy (MHD) v Zlatých Moravciach, zbystrite pozornosť. Od 1. apríla je zlatomoravecká MHD zrušená. Netreba sa však obávať, mesto zabezpečilo náhradné formy prepravy.

„Organizácia verejnej dopravy na území mesta Zlaté Moravce je v kompetencii mesta ako objednávateľa dopravných služieb vo verejnom záujme. Arriva Nitra od 1. apríla 2024 pozastavila spoje MHD Zlaté Moravce na základe rozhodnutia objednávateľa,“ informovala spoločnosť Arriva Nitra, ktorá donedávna zabezpečovala chod MHD v našom meste. Tú tvorili tri autobusové linky, ktoré denne zabezpečovali spolu 16 spojov.

Zlatomoravecká MHD podľa vyjadrenia vedenia samosprávy skončila na základe rozhodnutia Mestského

zastupiteľstva v Zlatých Moravciach. Toto rozhodnutie padlo ešte v minulom roku. Dôvodom bol fakt, že MHD bola v Zlatých Moravciach využívaná len minimálne, v niektorých prípadoch takmer vôbec. Priemerný počet cestujúcich na spoj boli približne traja ľudia v zimných mesiacoch, v lete to malo byť ešte menej.

Pre tých ľudí, ktorí MHD využívali, sa však nič zásadné nemení. „Mestská autobusová doprava je v súčasnosti nahradená spojmi prímestskej autobusovej dopravy spoločnosti Arriva Nitra a súkromným prepravcom

osôb - 8 miestnym autom po odporučení komisie dopravy a správy miestnych komunikácií,“ uviedlo vedenie mesta.

Na zastávkach, ktoré doteraz obsluhovala mestská autobusová doprava budú môcť cestujúci využívať linky regionálnej autobusovej dopravy. Spoj, ktorý premával na trase od Železničnej stanici smerom na Dlhú ulicu je nahradený súkromným prepravcom osôb – 8 miestnym autom, ktorý bude obsluhovať zastávky: Železničná stanica; Rázcestie k žel. stanici; Centrum Žitava; Ul. Hviezdoslavova; Námestie A. Hlinku; Poliklinika; Dlhá ulica 1. zastávka; Dlhá ulica 2. zastávka a MsÚ Ul. 1. mája.

Cena za jednu jazdu súkromným prepravcom bude 0,50€. Túto prepravu zabezpečuje spoločnosť Štefan Hudec

Tornádo. V prípade záujmu o bližšie informácie môžete kontaktovať prepravcu na čísle 0911 281 224.

Okrem toho môžu občania stále využívať službu Sociálny taxík, kde sa dá za zvýhodnené ceny jazdiť po Zlatých Moravciach.

Kompletný prehľad zmien v autobusovej doprave v Zlatých Moravciach si môžete pozrieť na odkaze:

Peter Klimant



Seniori sa stretli na výročnej členskej schôdzi ZO Jednoty dôchodcov Zlaté Moravce

V utorok 12. marca 2024 sa v priestoroch divadelnej sály Mestského strediska kultúry a športu v Zlatých Moravciach uskutočnila výročná schôdza Základnej organizácie (ZO) Jednoty dôchodcov Zlaté Moravce.

Stretnutie začalo o 13.30 hodine. Prítomných ľudí privítala predsedníčka ZO Jednoty dôchodcov Zlaté Moravce Helena Holečková. V úvode stretnutia vystúpila s básňou okresná predsedníčka Jednoty dôchodcov Zlaté Moravce Marta Eckhardtová. Po básni nasledoval kultúrny program, o ktorý sa postarali členovia speváckeho súboru Kolovrátok.

Samotné rokovanie začalo po kultúrnom programe. Na začiatku si dôchodcovia minútu ticha

uctili zomrelých členov. Potom začali preberať jednotlivé body rokovania. Medzi tie najdôležitejšie body patrila správa o činnosti za rok 2023, správa o hospodárení za rok 2023, návrh rozpočtu na rok 2024 a plán aktivít a činností organizácie na rok 2024.

Súčasťou programu bola prednáška s názvom – Seniori, zbystrite pozornosť! Prednášku viedol zástupca náčelníka zlatomoraveckej mestskej polície Jozef Čulák. V prednáške sa seniori dozvedeli, ako sa majú chrániť



pred podvodníkmi, zlodejmi, ale i to, ako sa bezpečne pohybovať v noci po cestách.

Schôdze sa zúčastnil i primátor Zlatých Moraviec Dušan Husár. Vo svojom príhovore pozdravil najmä ženy, ktoré 8. marca oslávili MDŽ. Všetkým poprial veľa rodinnej pohody a najmä veľa zdravia.

V závere stretnutia sa na pódium vrátila hudba a spev. Vystúpil Ján Ďurech, Dáša Kunkeľová a spevácky súbor Kolovrátok. Na záver schôdze celá sála spoločne spievala pieseň Na Kráľovej holi. Touto piesňou sa stretnutie oficiálne skončilo.

Peter Klimant

Zomrela najstaršia Zlatomoravčanka, v marci oslávila 102 rokov

Začiatkom apríla zomrela najstaršia obyvateľka Zlatých Moraviec Barbora Pajerská. V marci pritom oslávila 102. narodeniny a osobne jej bol zablahoželáť aj primátor Dušan Husár.

Smutná správa nás zastihla 8. apríla 2024. Zomrela najstaršia Zlatomoravčanka Barbora Pajerská.

Pani Barbora Pajerská pritom slávila 102. narodeniny len nedávno, 23. marca 2024. Oslavu mala o dva dni neskôr, v pondelok 25. marca 2024 v priestoroch Zariadenia sociálnych služieb Olichov, v ktorom bola klientkou šesť rokov.

Osobne jej prišiel zablahoželáť aj primátor Zlatých Moraviec Dušan Husár. Na oslave vystúpila speváčka skupina Zlatomoravčianka.

Barbora Pajerská prežila

takmer celý svoj život v Chyzerovciach, chvíľu však žila v Novej Bani, kde ju zastihla aj druhá svetová vojna. „Mama jej zomrela veľmi mladá, otec bol v Amerike a ona sa musela nejako živiť. Tak sa vlastne dostala do Novej Bane, kde pracovala po rodinách ako chyžná. Neskôr sa presťahovala do Chyzeroviec a väčšinu svojho života pracovala na družstve,“ hovorí o svojej mame jej syn Marián (72). Popri práci na družstve sa začala venovať pečeniu. Bola vychýrenou cukrárkou. „Robila častokrát aj desať tort do týždňa. A



to popri práci na družstve. Takže mala toho naozaj veľa a bola v tejto oblasti populárna,“ povedal Marián.

Barbora Pajerská vychovala štyri deti – dve dcéry a dvoch synov. Mala štrnásť

vnúčat a sedemnást právnučat.

Češť jej pamiatke!

Peter Klimant

Bezplatné školenie Digitálni seniori v Zlatých Moravciach

Vážení seniori, projekt Digit@lni seniori: „Zlepšovanie digitálnych zručností

seniorov a distribúcia Senior tabletov“, ktorý je určený na školenie seniorov nad

65 rokov a znevýhodnené osoby nad 18 rokov, sa opäť spúšťa i v okrese Zlaté Moravce. V rámci tohto projektu budú prebiehať školenia až do roku 2026.

V rámci tohto bezplatného školenia môžete získať zručnosti v používaní digitálnych technológií, ktoré sú potrebné pre život v modernej spoločnosti. Školenie pozostáva z 5 stretnutí trvajúcich vždy 3 hodiny. Po úspešnom absolvovaní školenia absolventi

dostanú tablet s dátovým balíkom. Projekt je financovaný EU a MIRRI SR.

Školenie sa uskutoční v Denom centre na Mojmirovej 6 v Zlatých Moravciach.

Príhlásiť sa na toto školenie môžete cez www.digitalniseniori.gov.sk alebo telefonicky na číslo 02/35 80 30 80 v pracovných dňoch v čase 8:00 – 16:00.

Redakcia



Opustila nás osobnosť kultúry

Anna Michalkoc-Kudrejová

Predmestská časť Zlatých Moraviec Prílepy, odkiaľ pochádzala pani Anna Michalkoc-Kudrejová, ožila ako prvá folklórom, odkiaľ sa ozývala hudba a spev milovníkov našich krásnych ľudových tradícií. Stala sa zakladateľkou Občianskeho združenia Prílepčianka, ktoré viedla viac ako 40 rokov. Boli to prvé kultúrne podujatia s pásmom rozprávania o rôznych zvyklostiach našich starých otcov a materí pod názvom Prílepské zvyky. Pri rôznych slávnostných udalostiach doma a v zahraničí sa zaodievala do ľudového kroja, v ktorom bola na audiencii u sv. Otca, na púti v Medžugorí, Čenstochovej, Lurdoch a vo Fatime.

Pani Kudrejová zasvätila takmer celý svoj život ľudovej umeleckej tvorbe a organizovaniu rôznych kultúrnych podujatí, ako sú fašiangy, svadby, kosenie sena, regrútske odobierky, obecné páračky, varenie lekváru, dožinky,

Mikuláš, Jasličková pobožnosť a podobne. Okrem spevu ľudových piesní sa zaoberala rôznymi technikami ručných prác, ako háčkovaniu, flanderskej čipke, paličkovaniu a vyšívaniu rôznymi technikami, pletením dečiek a obrusov. Dlhé roky sa zaoberala zbierkovou činnosťou, najmä krojov z Požitavského regiónu a rôznych úžitkových predmetov zo života ľudí našich predkov. V jej bohatej zbierke starých oblečení sa nachádzajú aj rôzne odevy dennej potreby, ale i na spoločenské príležitosti. Ku krojom starostlivo uchovávala aj neodmysliteľné doplnky - jednoduché vyšívane čepce, šatky či sviatočné hodvábné, vlnené alebo kašmírové a šafolové ručníky. V roku 2004 začala organizovať v Mestskom múzeu v Zlatých Moravciach ľudové zvyky a tradície ako ich zakladateľka s usporiadaním mnohých prednášok a výstav. Pani Kudrejová vydala v roku



2004 knižnú publikáciu Prílepy mestská časť Zlatých Moraviec 1354 – 2004 pri príležitosti 650. výročia 1. písomnej zmienky o Prílepoch, v ktorej opisuje bežný život, históriu a prírodu v rodnej dedinke s finančnou podporou bývalej primátorky mesta Ing. Serafíny Ostrihoňovej. Publikáciu venovala pamiatke Dr. Štefanovi Rakovskému, riaditeľovi Mestského múzea v Zlatých Moravciach, ako aj našej mladej generácii, aby nezabudli, že budú pokračovateľmi našich krásnych ľudových zvykov a tradícií.

Autorka mala rozpísanú aj Autobiografiu, ktorá ostala nedokončená. Svojimi spoločenskými aktivitami významne prispievala ku kultúrnemu daniu zlatomoraveckého regiónu propagovaním ľudových zvykov a tradícií celého horného Požitavia. Za celoživotný prínos v kultúre bola ocenená v roku 2020 Mestom Zlaté Moravce v zastúpení primátora PaedDr. Dušana Husára. Opustila nás 16. marca 2024 vo veku 86 rokov.

Česť jej pamiatke.
Anton Kaiser

Krížová cesta cez mesto

Dňa 10. marca 2024 sa už tradične uskutočnila krížová cesta cez mesto. Zrealizovali ju veriaci spolu s farským úradom Zlaté Moravce. Do jej priebehu sa zapojili aj farnosti z nášho dekanátu.

Motto tohto ročníka bolo: "Ja som Pán, Tvoj Boh, ktorý ťa vyviedol z domu otroctva." Ex 20, 2 Úmysel, za ktorý sa obetovala táto modlitba z pôstneho obdobia, bol za oslobodenie od závislostí. Táto krížová cesta bola niečím výnimočná. Jednotlivé udalosti krížovej cesty boli vyjadrené krátkymi scénami, ktoré zahrli sedemnásti mladí herci zo Zlatých

Moraviec a okolitých obcí. Znázornili 14 zastavení krížovej cesty na rôznych miestach v meste od dolného Kostola bratov Tešiteľov až k farskému Kostolu sv. Michala Archanjela. Zamyslenia jednotlivých zastavení čítali zástupcovia farností nášho dekanátu z 12 obcí. Do priebehu bolo zapojených aj mnoho spevákov. Na modlitbe krížovej cesty

sa zúčastnilo približne 500 ľudí a každý z nich dostal na pamiatku reflexný prvok s vytlačeným mottom. O bezpečnosť všetkých zúčastnených

sa starala mestská i štátna polícia, za čo im vyjadrujeme veľkú vďaku.

Martina Sedláková





28. marec – Deň učiteľov

S príchodom jari si už tradične 28. marca pripomínáme odkaz veľikána pedagogiky Jána Amosa Komenského. Po stáročia sa vraciame k jeho myšlienkam a vzdávame hold jednému z najušľachtilejších povolání – povolaniu učiteľ.

Učiteľské povolanie je náročné, ale zároveň príťažlivé. Učiteľ je v triede režisér, scenáristom a dramaturgom v jednej osobe. Lekár, športovec, robotník, inžinier a všetky ostatné profesie vďačia práve svojmu učiteľovi za prvé písmeno, číslicu, ale i za ďalšie rozvíjanie talentu, za svoje miesto v živote a spoločnosti.

Pri príležitosti Dňa učiteľov sa v obradnej sále MSKŠ v Zlatých Moravciach konalo dňa 27. marca 2024 slávnostné oceňovanie pedagogických a nepedagogických zamestnancov škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Zlaté Moravce. Sprievodným slovom túto slávnostnú chvíľu sprevádzala Tatiana Kováčová. O kultúrny program sa postarali žiaci a pedagógovia

ZUŠ v Zlatých Moravciach. U všetkých prítomných zanechali hlboký kultúrny zážitok. Slová úcty a vďačnosti zazneli v príhovore primátora mesta PaedDr. Dušana Husára. Ocenení pedagogickí a nepedagogickí zamestnanci si za tvorivú a obetavú prácu v školstve prevzali z rúk primátora mesta a predsedníčky Komisie školstva, kultúry a športu PaedDr. Kláudia Ivanovičovej plakety za obetavú prácu v školstve a knihu, ako spomienku na tento slávnostný deň.

Ocenení pedagogickí zamestnanci:

ZŠ Mojmírova: Mgr. Daniela Behulová. **ZŠ Pribinova:** Mgr. Gabriela Horváthová, Mgr. Alena Merčiaková. **ZŠ Robotnícka:** Mgr. Marta Gažiová. **MŠ Kalinčiaková:** Beáta Kopačková. **MŠ Žitavské nábřežie:** Andrea Sládeková. **ZUŠ:** Mgr. Zuzana Molnárová Dis. Art., Mgr. Regina Kozolková. **CVČ:** Mgr. Jozef Zlatňanský.

Neoddeliteľnou súčasťou

našich škôl a školských zariadení sú aj nepedagogickí zamestnanci – pani kuchárky, pani upratovačky, či pán školník, bez ktorých si školu ani nevieme predstaviť.

Ocenení nepedagogickí zamestnanci:

ZŠ Mojmírova: Milota Horňačeková. **ZŠ Robotnícka:** Iveta Hudcová. **MŠ Kalinčiaková:** Eva Flajsová. **MŠ Žitavské nábřežie:** Štefan Valkovič.

Mesto Zlaté Moravce si pri príležitosti Dňa učiteľov uctilo a ocenilo aj dve pani učiteľky, ktoré si už niekoľko rokov užívajú zaslúžený dôchodok. Pani učiteľky, ktoré v oblasti školstva v Zlatých Moravciach zanechali za sebou hlbokú stopu. Ich rukami prešlo množstvo detí a žiakov, ktorým sa pri stretnutí s nimi objaví úsmev na tvári a milé spomienky na dni prežité v materskej škole a základnej škole. Sme veľmi radi, že sme medzi ocenenými mohli

privítať pani Júliu Pinterovú – pani učiteľku zo základnej školy a pani Boženu Martincovú – pani učiteľku z materskej školy. Obe pani učiteľky si taktiež prevzali z rúk primátora mesta PaedDr. Dušana Husára a predsedníčky Komisie školstva, kultúry a športu PaedDr. Kláudia Ivanovičovej plakety za celoživotný prínos v oblasti školstva a knihu, ako spomienku na tento slávnostný deň. Za ich prácu im zo srdca ďakujeme.

Všetkým oceneným srdečne blahoželáme a prajeme hlavne pevné zdravie, pohodu a úspechy v pracovnom aj osobnom živote.

Na záver mi dovoľte vysloviť slová vďaky nielen oceneným, ale všetkým zamestnancom škôl a školských zariadení za ich obetavú prácu, ktorou sa pričiňujú na výchove a vzdelávaní našich detí a žiakov.

Mgr. Dagmar Chrenková,
vedúca oddelenia
školsťva a sociálnych vecí

Nitriansky kraj ocenil učiteľov, sú medzi nimi aj pedagógovia zo Zlatých Moraviec

Za svoju obetavú prácu dostali plakety. Vybraní učitelia z Nitrianskeho samosprávneho kraja si z rúk župana prezvali významné ocenenia. Medzi nimi sa nachádzali aj pedagógovia zo Zlatých Moraviec.

Slávnostné oceňovanie učiteľov sa uskutočnilo v pondelok 25. marca 2024 o 10.00 hodine v Koncertnej sále Župného domu v Nitre.

Ocenenia udeľoval osobne predseda Nitrianskeho samosprávneho kraja Branislav Becík. Ocenených bolo viac ako tridsať pedagógov, medzi nimi boli viacerí, ktorí pôsobia v školách v Zlatých Moravciach.

„Títo ľudia si právom zaslúžia náš obdiv a uznanie, lebo sú ukazovateľmi hodnôt nielen pre mladú generáciu, ale aj pre nás všetkých,“ uviedlo vedenie Nitrianskeho samosprávneho kraja.

Oceňovanie učiteľov sa

uskutočnilo pri príležitosti Dňa učiteľov, ktorý sme slávili 28. marca.

Deň učiteľov sa oslavuje v deň narodenia pedagóga Jána Ámosa Komenského, učiteľa národov. Sviatok je oslavou práce všetkých pedagogických pracovníkov, ktorých práca je poslaním a zaslúžia si za svoje vedomosti, trpezlivosť a obetu úctu a podakovanie.

Zoznam ocenených učiteľov pôsobiach v Zlatých Moravciach

Kategória: Pedagogickí zamestnanci a riaditelia gymnázií v zriaďovateľskej



Zdroj: NSK

pôsobnosti NSK

■ Ľudmila Minárová - Gymnázium Janka Kráľa Zlaté Moravce

Kategória: Pedagogickí zamestnanci a zamestnankyne stredných odborných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti NSK

■ Dušan Turčan - Stredná odborná škola polytechnická Zlaté Moravce

Kategória: Riaditeľky

a riaditelia stredných odborných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti NSK za dlhoročnú výchovno-vzdelávaciu a riadiacu činnosť

■ Eva Horná, riaditeľka Obchodnej akadémie v Zlatých Moravciach

■ Milan Galaba, riaditeľ Strednej odbornej školy technickej v Zlatých Moravciach

Peter Klimant

Veľkonočné tvorivé dielne

V pondelok 25. marca 2024 sa v priestoroch Mestského strediska kultúry a športu v Zlatých Moravciach uskutočnili Veľkonočné tvorivé dielne. Zabaviť sa prišli najmä deti.

Workshop pripravilo mesto Zlaté Moravce v spolupráci s Mestským strediskom

kultúry a športu Zlaté Moravce. Tvorivé dielne boli prístupné v dopoludní, od deviatej

do dvanástej hodiny.

Na účastníkov čakalo mnoho zaujímavých aktivít, ktoré sú súčasťou tradícií Veľkej noci. Jednou z nich bolo maľovanie vajíčok, kde si účastníci workshopu mohli vyskúšať svoju kreativitu a vytvoriť si vlastné, unikátne kraslice.

Okrem toho sa vyrábali košíky z pedygu a nechýbalo ani pletenie tradičných veľkonočných korbáčov.

„Naše tvorivé dielne dopadli na výbornú. Na svoje si prišli najmä deti, no zabavili sa i dospeláci. Spoločne sme vytvárali krásne dekorácie, ktoré nám môžu skrášľovať

tohtoročnú Veľkú noc,“ vyjadrila sa Klaudia Ivanovičová z Mestského strediska kultúry a športu v Zlatých Moravciach.

Peter Klimant



Počas Marca – mesiaca knihy sa v Mestskej knižnici uskutočnili tri pútavé besedy

Marec je už tradične označovaný za mesiac knihy. V tomto období sa v slovenských knižniciach vo veľkom konávajú rôzne besedy a akcie. Zahanbiť sa nedala ani Mestská knižnica v Zlatých Moravciach. V marci zorganizovala hneď tri takéto stretnutia.

Beseda s Kristínou Baluchovou

Prvá beseda sa v knižnici uskutočnila v piatok 1. marca 2024. Bola so slovenskou spisovateľkou Kristínou Baluchovou, ktorá je autorkou trinástich kníh - troch románov a jednej zbierky poézie pre dospelých a deviatich kníh pre deti. Známu a obľúbenú z jej detskej tvorby je najmä dobrodružná séria

úryvky. Beseda a stretnutie so skutočnou spisovateľkou bolo pre deti milým spestrením piatkového dopoludnia a zaujímavým otvorením Marca – mesiaca knihy v zlatomoraveckej knižnici.

Beseda s Jozefom Trubíňim

Ďalšia marcová beseda sa uskutočnila v piatok 15. marca 2024. Tentokrát do knižnice za-



Beseda s Jozefom Trubíňim

príbehov z leteckého prostredia „Kapitán Padák“, ale i detektívno-poučný príbeh o dôležitosti kníh a čítania v našich životoch pod názvom „Záhada knižnice na konci ulice“. Okrem prózy napísala pre deti i knihy s básničkami.

Baluchová sa v knižnici stretla so štvrtákmi Základnej školy Mojmirova, ktorým porozprávala niečo o sebe, o svojom živote, ale najmä o svojej tvorbe a detských knihách, z ktorých si spoločne prečítali

vital spisovateľ, ilustrátor kníh a regionálny historik Jozef Trubíň, s ktorým sa uskutočnili hneď dve besedy po sebe. Vypočuť si ho prišli žiaci Základnej školy Robotnícka. Jozef Trubíň napísal viac ako 20 publikácií, ktoré si zároveň aj sám ilustruje. Medzi jeho najznámejšie knihy patria Požitavské povesti, História požitavských mlynov, Osudy vrábeľských židov či Nárečový slovník stredného Požitavia.

Počas besedy sa najviac



Beseda s Kristínou Baluchovou

hovorilo o knihách - História požitavských mlynov a Požitavské povesti. Žiaci kládli autorovi množstvo zaujímavých otázok. Mali možnosť si prezrieť aj viaceré jeho ilustrácie. Obe besedy trvali približne jednu hodinu.

Beseda s Katarínou Gillerovou

Posledná marcová beseda, tentokrát určená pre širokú verejnosť, sa uskutočnila v stredu 20. marca 2024 so začiatkom o 16.00 hodine. Besedovalo sa so známou

slovenskou spisovateľkou Katarínou Gillerovou, ktorá má na konte viac ako 20 románov. Knižne debutovala v roku 2002 a odvtedy vydáva každý rok jeden román. Viaceré jej knihy boli preložené aj do češtiny.

Na besede autorka rozprávala o svojom živote, spisovateľských začiatkoch a, samozrejme, o jej knihách. Nechýbalo čítanie úryvku z románu Výnimočná. V závere sa konala diskusia s poslucháčmi a nechýbala autogramiáda.

Peter Klimant



Beseda s Katarínou Gillerovou

Stála expozícia Rod Migazzi je otvorená pre návštevníkov

Vo štvrtok 29. februára 2024 bola slávnostne otvorená nová stála expozícia Rod Migazzi v Múzeu v Zlatých Moravciach, v expozitúre Ponitrianskeho múzea v Nitre.

Múzeum v Zlatých Moravciach, ktoré sídli v priestoroch bývalého Kaštieľa Migazziovcov, sa po rokoch dočkalo významnej obnovy. Niekdajšia spoločensko-vedná expozícia nadobudla takmer po 50. rokoch nový moderný ráz a pýši sa prezentáciou azda tej najzvučnejšej témy, ktorá Kaštieľu Migazziovcov prislúcha - histórie šľachtického rodu Migazzi.

Projekt Rod Migazziovcov – modernizácia materiálno-technického a technologického vybavenia stálej expozície bol realizovaný poskytnutím nenávratného finančného príspevku vo výške 172 097,82 € z výzvy MK SR - IROP-PO7-SC77-2021-75 a spolufinancovaný zo zdrojov

Nitrianskeho samosprávneho kraja.

Autorom architektonického návrhu expozície je Mgr.art. Radovan Labaš.

Realizátorom projektu expozície je spoločnosť Ústav technológií a inovácií, s. r. o. z Bratislavy.

Nová podoba výstavného priestoru zodpovedá súčasným trendom a nárokom na moderné múzejné výstavníctvo. Samozrejmosťou expozície sú technológie ako napr. videoprojekcia, projekčná stena, ale aj sada ochrany zdravia v podobe vysokovýkonných hybridných UVC žiarčičov určených na dezinfekciu povrchov a vzduchu.

Za spoluprácu na projekte ďakujeme partnerom Ministerstvu kultúry SR, Ministerstvu investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR, Nitrianskemu samosprávne- mu kraju, SNM – Hradu Červený Kameň, Vlastivednému



múzeu v Hlohovci, Tekovskému múzeu v Leviciach, Štátnemu archívu v Nitre, Nitrianskej organizácii cestovného ruchu a Krajskej organizácii cestovného ruchu – Nitriansky kraj. Za cennú podporu a spoluprácu na realizácii projektu ďakujeme Mestu Zlaté Moravce, Mestskému stredisku kultúry a športu v Zlatých Moravciach, obci Beladice, Krajskému pamiatkovému úradu v Nitre – pracovisko Topoľčany, Starému divadlu Karola Spišáka v Nitre, Strednej

odbornej škole polytechnickej v Zlatých Moravciach, Základnej umeleckej škole v Zlatých Moravciach.

Osobitné poďakovanie patrí pánom Vladimírovi Lemešovi a Mariánovi Tomajkovi, pani Ivane Valkovičovej st. a rodinným príslušníkom zamestnancov Ponitrianskeho múzea v Nitre.

Zuzana Vilčeková,
marketingový manažér,
Ponitrianske múzeum
v Nitre

V areáli Parku Janka Kráľa sa uskutočnil Požitavský trh tvorivých bytostí a bazár prebytočných vecí

V areáli Parku Janka Kráľa, pri Kaštieľi Migazziovcov v Zlatých Moravciach, sa v nedeľu 24. marca 2024 uskutočnil v tomto roku po prvýkrát Požitavský trh tvorivých bytostí a bazár prebytočných vecí. Predávalo sa všeličo, od domácich klobások a džemov až po ručne robené šperky a ďalšie remeselné výrobky.

Trh začal o 13:00 hodine a trval do 17:00 hodiny. Predávať mohol prísť ktokoľvek, kto mal záujem o predaj svojich vlastných výrobkov, prípadne bazárových vecí. „Ide o ponúknutie priestoru a propagáciu pre pestovateľov,

chovateľov, remeselníkov, domo-výrobcov a rôznych ľudí, ktorí majú čo ponúknuť. Okrem toho je tu bazár prebytočných vecí, aby ľudia mohli predať veci, ktoré im zavádzajú v domácnostiach, ktoré už možno nepotrebujú a môžu

ich ponúknuť ďalej,“ povedal jeden z organizátorov - Adam Páleník z Občianskeho združenia Rodová Ekofarmička Irija.

Tento druh trhu sa v Zlatých Moravciach konal v tomto roku po prvýkrát, no nie je to jeho úplná premiéra. Predavači zaplnili Park Janka Kráľa premiérovu minulé rok. Potom sa trh presunul do susedných Topoľčanok. „Do Zlatých Moraviec sme sa vlastne po roku vrátili. S priebehom trhu sme spokojní, ľudia chodia,

počasie je pekné, je to super,“ zhodnotil Páleník.

Požítavský trh tvorivých bytostí a bazár prebytočných vecí sa bude v tomto roku v Zlatých Moravciach konať častejšie. Podľa slov organizátorov bude sa konať vždy tretiu nedeľu v mesiaci. Najbližšie sa tak uskutoční 21. apríla, potom 19. mája a 16. júna 2024.

Peter Klimant

Historický úspech seniorov Karate klubu Zlaté Moravce

Dovoľte nám podeliť sa s vami o ďalší úspech Karate klubu Zlaté Moravce: Celoslovenskej súťaže seniorov M-SR vo Zvolene sa dňa 02. marca 2024 zúčastnili aj dvaja členovia nášho klubu Karate. Máme veľkú radosť z vynikajúcej reprezentácie klubu, ale aj nášho mesta Zlaté Moravce. Na súťaži vo Zvolene dňa

pretekárov. Gratulácia patrí 2 našim seniorským členom klubu, ktorí získali historicky prvé medaily na takejto úrovni – Majstrovstvá Slovenska seniorov: Jozef Dobiáš, bronzová medaila za cvičenia KATA v kategórii +55 rokov a Janka Mrozeková, strieborná medaila v kategórii KATA +35 rokov a bronzová medaila



02. marca 2024 s celoslovenskou účasťou klubov od Bratislavy až po Košice sa na Majstrovstvách Slovenska seniorov od 18 rokov do +55 rokov zúčastnilo celkovo 39 klubov a 110 súťažiacich

v kategórii KUMITE +35 rokov. Tieto vzácne medaily prispeli k rozšíreniu našich ocenení - vyše 100 pódiových umiestnení za posledné 2 roky.

Ak plánujete pridať sa aj vy (bez rozdielu veku) alebo vaše



deti, stačí prísť sa pozrieť do priestorov CENTRUM ŽITAVA, Hviezdoslavova ulica č.64, vchod z parkoviska, na poschodí. V pondelok a v stredu sú tréningy od 17:00 pre začiatočníkov a v pondelok,

utorok, štvrtok, piatok pre pokročilejších od 18:00 hod.

Tešíme sa na ďalších cvičencov.

**Tréneri a členovia klubu
Karate Zlaté Moravce**



Mestská hokejová liga má za sebou premiérový ročník

Koncom septembra odštartoval premiérový ročník Mestskej hokejovej ligy v Zlatých Moravciach. V jej prvom ročníku sa predstavilo šesť mužstiev zo Zlatých Moraviec a okolia, a to HC AMPRO (ZM), Metanolik (ZM), Ďatle (ZM), HK Skýcov, HK63 Slačany a Lapáš.

Počas sezóny odohrali mužstvá dokopy 57 zápasov, ktorých sa zúčastnilo 133 hráčov. Víťazom základnej časti a aj celkovým víťazom

sa stalo mužstvo zo Slačian, druhý skončil Metanolik a na treťom mieste sa umiestnilo mužstvo z Lapáša.

Z pohľadu organizátorov bol

prvý ročník úspešný, stretávali sme sa najmä s pozitívnymi ohlasmi. Cestu na štadión si popri hráčoch naši aj hokejoví fanúšikovia, najviac ich prišlo na finálové zápasy. Samozrejme, tým že sa jednalo o pilotný ročník, stále je čo zlepšovať.

V budúcej sezóne je na pláne pokračovanie MHL so začiatkom v septembri 2024,

možno aj za účasti ďalších mužstiev. Kompletne výsledky zápasov a štatistiky sú dostupné na stránke <https://mestskahokejvaliga.sportvin.sk/liga/mhlseniior/>.

Pavel Dvonč

Pribinka a jej vynikajúce výsledky

Inštitút pre ekonomické a sociálne reformy opäť realizoval prieskum dosiahnutých výsledkov v školách na území celej Slovenskej republiky. Rebríček, na ktorom sa školy umiestnili, môže byť pre rodičov užitočným pomocným ukazovateľom pri výbere školy pre svoje deti. V rámci hodnotenia za školský rok 2022/2023 sa bral ohľad najmä na dosiahnuté výsledky celonárodného Testovania 9 a umiestnenia žiakov v predmetových olympiádach a rôznych súťažiach.

Na základe výsledkov prieskumu INEKO sme sa v rámci Nitrianskeho kraja spomedzi 263 škôl umiestnili na krásnom 8. mieste. Z tohto

umiestnenia je zrejme, že sme si opäť udržali prvenstvo v rámci okresu Zlaté Moravce. Hodnotenie na celoslovenskej úrovni nám prinieslo 45. miesto z celkového počtu 1165 škôl. S úsmevom na tvári môžeme skonštatovať, že oproti minulému školskému roku sme si v kraji polepšili o 3 miesta. V rámci celého Slovenska sme sa posunuli vyššie o parádnych 19 miest, čo nás veľmi teší.

Tieto naše umiestnenia považujeme za veľký úspech. Za každým úspechom ale stojí veľa síl, odhodlania a vytrvalosti. Našu školu navštevujú šikovní a talentovaní žiaci, ktorí pod vedením svojich učiteľov



stoja za tým, že naša škola je desiatky rokov hodnotená ako úspešná výchovno-vzdelávacia inštitúcia. Všetkým preto patrí veľké ĎAKUJEME. Sme hrdí, že máme okolo seba takých šikovných a usilovných ľudí.

Pevne veríme, že sa každý rok budeme ešte zlepšovať a že nás všetkých bude tešiť radosť z práce, ktorá prináša plody vytúženého ovocia.

Mgr. Lenka Herdová,
riaditeľka školy

ZŠ Robotnícka: Kvapka po kvapke, holubica k holubici!



Svetový deň vody, ktorý je 22. marca, si naša škola pripomenula 20. marca 2024. Tohtoročnou témou je „Voda za mier“, ktorá sa zameriava na zásadnú úlohu, ktorú voda zohráva v stabilite a prosperite

sveta. Keď je voda vzácna alebo znečistená, alebo keď ľudia nemajú rovnaký alebo žiadny prístup, môže narastať napätie medzi komunitami a krajinami. Keďže vplyvy zmeny klímy narastajú a svetová populácia

rastie, mali by sme sa zjednotiť pri ochrane a zachovaní nášho najcennejšieho zdroja. Žiaci druhého stupňa, okrem deviatok, ktorí sa zúčastnili Testovania 9, sa naozaj zjednotili a prežili zaujímavé a tvorivé popoludnie. Prvá časť bola zameraná na filmový dokument Inštinkt z programu Požičaná planéta (je to program, ktorý prináša pútavou a zrozumiteľnou formou kľúčové témy udržateľného rozvoja). Pred a po dokumente mali žiaci rôzne aktivity, na základe ktorých mohli získať body za správne odpovede. Vyhrala trojčlenná skupina z 8. triedy. A čo mohli získať? Čo si žiak môže najviac priať? Samozrejme jednotku z predmetu biológia. Poslednou podmienkou získania dobrej známky bolo prísť

v piatok oblečení v modrom, ktorú svedomito splnili. Ako sami povedali, oplatilo sa a takáto možnosť by mohla byť aj z každého predmetu. Druhá časť bola zameraná na ich kreativitu, zručnosť a aj vedomosti. Žiaci vytvárali plagáty, tajničky, vystrihovali a skladali origami holubice ako symbol mieru. Podarilo sa im vytvoriť zaujímavé práce, ktoré sme si vystavili na hlavnej chodbe našej školy. V piatok 22. marca si všetci žiaci pripomenuli oficiálny Svetový deň vody modrým oblečením. Len spoločnou prácou na vyvážení ľudských práv a potrieb každého, môže byť voda stabilizačnou silou a katalyzátorom trvalo udržateľného rozvoja.

PaedDr. Marcela Sedláková



Zápis detí do materských škôl na školský rok 2024/2025

Mesto Zlaté Moravce ako zriaďovateľ MŠ Kalinčiakova 12, MŠ Žitavské nábregie 1, MŠ Štúrova 15, MŠ Slnecná 2, MŠ Parková 2 Zlaté Moravce - Prílepy, po dohode s riaditeľkami materských škôl oznamuje, že termín na podávanie žiadostí o prijatie dieťaťa na predprimárne vzdelávanie do materskej školy je:

od 2. mája 2024 do 16. mája 2024

Dieťa sa na predprimárne vzdelávanie do materskej školy prijíma na základe písomnej žiadosti zákonného zástupcu, ktorú podáva riaditeľke materskej školy spolu s potvrdením o zdravotnom stave dieťaťa od všeobecného lekára pre deti a dorast, ktoré obsahuje aj údaj o povinnom očkovaní dieťaťa. Zákonný zástupca podáva žiadosť len do jednej materskej školy.

Na predprimárne vzdelávanie sa prijímajú deti od troch rokov veku. Výnimočne môžu byť prijaté aj deti od dovŕšenia dvoch rokov veku ak to kapacitné,

personálne a iné podmienky materskej školy umožňujú.

Povinné predprimárne vzdelávanie

Prednostne sa prijímajú deti, pre ktoré je plnenie predprimárneho vzdelávania povinné - to je dieťa, ktoré do 31. augusta 2024 (vrátane) dosiahne päť rokov veku. Zákonný zástupca dieťaťa podá žiadosť o prijatie dieťaťa do materskej školy prioritne podľa určenej spádovej oblasti v mieste trvalého bydliska dieťaťa, ktoré sú určené vo Všeobecne záväznom nariadení 7/2023. Dieťa môže plniť povinné predprimárne vzdelávanie aj v inej ako spádovej materskej škole, ak ho riaditeľ tejto materskej školy prijme na povinné predprimárne vzdelávanie. Riaditeľ spádovej materskej školy je povinný prednostne prijať na povinné predprimárne vzdelávanie deti s trvalým pobytom v spádovej oblasti danej materskej školy.

Spôsob podávania žiadostí:

Žiadosť o prijatie dieťaťa na predprimárne vzdelávanie

zákonný zástupca môže materskej škole doručiť:

- osobne v materskej škole
- poštou: na doručovaciu adresu materskej školy
- umiestnením žiadosti do poštovej schránky materskej školy
- odoslaním naskenovanej podpísanej žiadosti prostredníctvom e-mailu:
 - Materská škola Kalinčiakova 12: mskalinciakova@gmail.com
 - Materská škola, Žitavské nábregie 1: mszitavske@gmail.com
 - Materská škola, Štúrova 15: mssturova@gmail.com
 - Materská škola, Slnecná 2: msslncna@gmail.com
 - Materská škola škola Parková 2, Zlaté Moravce - Prílepy mspirlepy@gmail.com

Ak zákonný zástupca nepodal žiadosť o prijatie dieťaťa na predprimárne vzdelávanie do materskej školy v šk. roku 2024/2025 v uvedenom termíne, môže žiadosť podať do 31. mája 2024.

Bližšie informácie o časovom rozpätí v rámci jednotlivých dní na zápis detí do

materskej školy a podrobnejšie informácie o podmienkach prijímania detí do materskej školy zverejní riaditeľka na budove konkrétnej materskej školy, alebo na inom verejne dostupnom mieste, prípadne na webovom sídle materskej školy (ak ho má zriadené) od 24. apríla 2024.

-Materská škola Kalinčiakova 12: <https://ms-slniecko-zlate-moravce.edupage.org/>

-Materská škola, Žitavské nábregie: <https://msduhazlatemoravce.edupage.org/>

-Materská škola, Štúrova 15: <https://www.sturovams.sk/>

Bližšie informácie ohľadne prijímania dieťaťa do MŠ v šk. roku 2024/2025 môže zákonný zástupca získať aj telefonicky.

Tel. kontakt:

-Materská škola Kalinčiakova : 0915823734

-Materská škola, Žitavské nábregie 1: 0917900423

-Materská škola, Štúrova: 0917899235

- Materská škola, Slnecná : 0917899108

-Materská škola Parková 2, Zlaté Moravce – Prílepy: 0917899440

Mesto Zlaté Moravce

Verejná vyhláška - deratizácia

Verejná vyhláška podľa § 26 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní, ktorou sa zverejňuje toto:

NARIADENIE

Primátora mesta Zlaté Moravce na vykonanie deratizácie v meste Zlaté Moravce Č.j.: 1566/4315/2024-OIVaHČ.

Primátor mesta Zlaté Moravce v záujme starostlivosti o vytváranie a ochranu zdravého životného prostredia, v súlade s § 4 ods. 3 písmeno g) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, na základe § 12 ods. 2 zákona NR SR č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov

nariaďuje

vykonanie jarnej deratizácie objektov vo vlastníctve alebo v správe fyzických osôb - občanov, fyzických osôb oprávnených na podnikanie (podľa živnostenského registra) a právnických osôb - podnikateľov (podľa obchodného registra), na území mesta Zlaté Moravce v termíne

od 1. apríla do 30. apríla 2024

celoplošne v obytných a iných budovách, vo výrobných prevádzkach, skladoch, poľnohospodárskych objektoch a zariadeniach, na plochách, v administratívnych objektoch, pričom sa musí ošetriť aj existujúca kanalizačná sieť v úseku od objektu vo vlastníctve, prípadne v správe užívateľa, až po vyústenie do verejnej kanalizácie. Náklady na vykonanie deratizácie sú povinní plne hradiť majitelia, vlastníci alebo správcovia nehnuteľností v súlade s platnými zákonmi.

Nesplnenie tejto povinnosti fyzickou osobou v stanovenom termíne sa bude posudzovať ako priestupok v zmysle zákona o priestupkoch. U právnických a fyzických osôb oprávnených na podnikanie za nedodržanie povinnosti vykonania deratizácie v stanovenom termíne sa toto bude považovať za správny delikt, kde je možné uložiť sankciu v zmysle zákona o obecnom zriadení a zákona na ochranu zdravia ľudí v zmysle osobitných predpisov.

Táto vyhláška bude po dobu 30 dní zverejnená na úradnej tabuli prístupnej verejnosti 24 hodín denne a súčasne na webovej stránke mesta Zlaté Moravce www.zlatemoravce.eu.

V Zlatých Moravciach dňa 19.03. 2024

PaedDr. Dušan Husár,
primátor mesta



**V marci nás
navždy opustili
títo Zlatomoravčania**

Terézia Beňová

✝ vo veku 87 rokov

Martina Drahošová

✝ vo veku 37 rokov

Júlia Kováčiková

✝ vo veku 92 rokov

Zuzana Lukáčová

✝ vo veku 74 rokov

Anna Michalkoc-Kudrejová

✝ vo veku 86 rokov

Melánia Rakovská

✝ vo veku 94 rokov

Helena Solčianská

✝ vo veku 84 rokov

Anna Urbanová

✝ vo veku 96 rokov

Potrebujete právnika?

Mesto Zlaté Moravce v spolupráci s Advokátskou kanceláriou CIMMERMANN v mesiaci APRÍL zabezpečuje pre obyvateľov, ktorí majú na území mesta a okresu Zlaté Moravce trvalý pobyt, bezplatné právne poradenstvo.

Obyvatelia môžu uvedenú službu využiť v nasledujúcich termínoch:

10.04.2024 (STREDA) 15:00 - 16:00
24.04.2024 (STREDA) 15:00 - 16:00

Miesto:
Mestský úrad ulica 1. mája 2,
953 01 Zlaté Moravce
1.poschodie - zašadacia
miestnosť



JUDr. Michal Cimmermann, PhD.
poslanec MsZ Zlaté Moravce

03/2024

**AJ TU
MÔŽE BYŤ
VAŠA
REKLAMA**

Pre bližšie informácie
kontaktujte:
mksk.tekovskenoviny@gmail.com

Mesto Zlaté Moravce
v spolupráci
s Mestským strediskom kultúry a športu
Vás pozýva na


Deň matiek



*12. mája 2024 o 16:00 hod.
v divadelnej sále MSKŠ*

Programom Vás budú sprevádzať
deti ZUŠ, CVČ, materských
a základných škôl.

MESTO ZLATÉ MORAVCE V SPOLUPRÁCI S MSKŠ
A ŠTÁTNOU OCHRANOU PRÍRODY SR
VÁS POZÝVAJÚ NA



DEN ZEME

18. APRÍLA 2024 (ŠTVRTOK)
V DIVADELNEJ SÁLE OD 8:00 HOD. DO 12:00 HOD.
- PREMIETANIE FILMOV ŠOP SR

19. APRÍLA 2024 (PIATOK)
V DIVADELNEJ SÁLE MSKŠ O 10:00 HOD.
- DIVADELNÉ PREDSTAVENIE PRE DETI EDO DREVO, VSTUPNÉ - 3€

OD 15. APRÍLA DO 23. APRÍLA 2024
- VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRÁČ DETÍ MATERSKÝCH ŠKÔL,
ZÁKLADNÝCH ŠKÔL A ŠKOLSKÝCH ZARIADENÍ

Tešíme sa na Vašu účasť!



Mesto Zlaté Moravce
v spolupráci s MSKŠ
Vás srdečne
pozýva na

Stavanie mája

dňa 30. apríla 2024
o 15:00 hod.
na Námestí Andreja Hlinku

PROGRAM:
Folklórny súbor Inovec
Folklórny súbor Zlatňanka

